

Ивановское областное объединение организаций профсоюзов

**Исполком**

**П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

16 июля 2012 г.

г. Иваново

№ 25-8

**О позиции областного профобъединения в связи с присоединением  
Российской Федерации к Всемирной торговой организации**

10 июля 2012 г. Государственная Дума ФС Российской Федерации без оговорок приняла закон «О ратификации протокола о присоединении Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 г.»

Несмотря на то, что в течение восемнадцати лет делегация Правительства Российской Федерации вела переговоры в рамках Рабочей группы по присоединению России к Всемирной торговой организации, существенных преференций для экономики Российской Федерации, в том числе по промышленности и сельскому хозяйству нашей страной получено не было. В частности, это касается Соглашения о текстильных изделиях и одежде (группа 52 «Хлопок» и другие), а также Соглашения по сельскому хозяйству и некоторых других.

Протокол предусматривает, что Россия в качестве государства-члена ВТО принимает на себя обязательства по Марракешскому соглашению (извлечение из Марракешской декларации прилагается) со всеми изменениями, которые приняты членами организации на дату вступления в силу протокола о российском присоединении.

Перечень уступок и обязательств России по товарам охватывает более 11,5 тысяч тарифных линий по доступу на рынок товаров, включая обязательства по экспортным, импортным пошлинам, объемам поддержки сельского хозяйства, тарифным квотам, экспортным субсидиям в сельском хозяйстве.

Лишь в 39 секторах из более полутора сотен, включая трубопроводный, железнодорожный, внутренний водный транспорт, большинство медицинских услуг и некоторых других, Россия на себя обязательств не взяла.

При этом представители федерального Министерства экономического развития заявляют, что любые негативные последствия присоединения могут быть нивелированы действующими нормами российского законодательства, предоставляющего достаточные возможности для защиты отечественной экономики.

Российский союз промышленников и предпринимателей в целом поддерживает вступление России во Всемирную торговую организацию, поскольку считает, что будут сняты барьеры доступа на международный рынок для отечественной продукции: химической, металлургической и других отраслей.

Вместе с тем значительная часть бизнес-сообщества воспринимает прогнозируемый рост конкуренции как серьёзный вызов для российской экономики и для целого ряда её отраслей.

Областное профобъединение, как и профсоюзы России, считает, что многие отрасли отечественной экономики недостаточно конкурентоспособны на мировом рынке товаров и услуг, в частности, текстильная и лёгкая, машиностроение, сельское хозяйство и пищевая промышленность.

Усиление конкуренции со стороны импорта, а также свободное ценообразование на природный газ и другие энергоносители приведут к снижению спроса на отечественные товары и услуги и, как следствие, к сокращению производства и высвобождению работников предприятий вышеуказанных отраслей, снижение доходов населения.

На основании изложенного и с учётом позиции ФНПР Исполком областного профобъединения констатирует, что членство России в ВТО, хотя и открывает новые возможности для инновационного развития отечественной экономики, которые, если не принимать меры в поддержку отечественного товарного производства и обеспечению полной занятости трудоспособного населения Ивановской области могут обернуться деструктивными для экономики области и негативными для людей труда последствиями.

Исполком областного объединения организаций профсоюзов постановляет:

1. Председателю областного профобъединения Мирскому А.Н. принять участие в организуемом Некоммерческим партнёрством «Ассоциация предпринимателей текстильной и швейной промышленности Ивановской области» совещании руководителей предприятий на тему «Ожидаемые последствия для текстильной и швейной промышленности Ивановской области от вступления в ВТО», имея ввиду доведение до участников совещания позиции областного профобъединения по данному вопросу с последующим выступлением с Заявлением от имени областного объединения организаций профсоюзов о позиции профобъединения, связанной с присоединением России к ВТО и в поддержку мер, предлагаемых Правительством Ивановской области и отраслевой Ассоциацией.
2. Профсоюзной стороне в областной трёхсторонней комиссии (координатор Смирнов Н.Ф.) предложить областной трёхсторонней комиссии (координатор Хасбулатова О.А.) рассмотреть во внеочередном порядке вопросы, вытекающие из присоединения России к ВТО и его последствиях, заслушав информацию начальников департаментов экономического развития и торговли Давлетовой

С.В. и сельского хозяйства и продовольствия Дмитриева Д.О., с принятием соответствующего решения.

3. Областным организациям профсоюзов: текстильной и лёгкой промышленности (Смирнов Н.Ф.); машиностроения (Степашкин В.Ф.), агропромышленного комплекса (Фатин А.В.) проработать совместно с социальными партнёрами превентивные меры, направленные на снижение вероятных негативных последствий от присоединения России к ВТО в Ивановской области.
4. Предложить Правительству Ивановской области скорректировать принятую Стратегию социально-экономического развития области на период до 2020 года, стратегии развития отраслей экономики области и другие программные документы, исходя из условий членства России во Всемирной торговой организации.
5. Инициировать проведение в Ивановской областной Думе слушаний о законодательном обеспечении мер поддержки отечественных товаропроизводителей в условиях членства России в ВТО, в частности, корректировку областных законов «О промышленной политике и промышленной деятельности в Ивановской области», «О государственной поддержке предприятий (организаций) текстильной промышленности в Ивановской области», «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Ивановской области».
6. Направить настоящее постановление Правительству Ивановской области, Ивановской областной Думе, Торгово-Промышленной палате Ивановской области, Некоммерческому партнёрству «Ассоциация предпринимателей текстильной и швейной промышленности Ивановской области».

Председатель  
областного профобъединения

А.Н. Мирской

